
 

Σε απάντηση της σχετικής ερώτησης, όπως με πληροφόρησαν οι αρμόδιες 
υπηρεσίες του Υπουργείου, σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Οι τελευταίες εγκεκριμένες οικονομικές καταστάσεις του ΕΛΟΑΣ είναι για το 
οικονομικό έτος 2024, οι οποίες έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο με ΑΔΑ: 9Γ646-ΒΤΑ. 
Οι οικονομικές καταστάσεις έτους 2025 είναι σε διαδικασία σύνταξης και θα εγκριθούν 
εντός του έτους 2026. Επί του παρόντος, έχει ήδη ξεκινήσει η εκπόνηση νέας 
αναλογιστικής μελέτης, η οποία ωστόσο δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί. Εκτιμάται 
πάντως, ότι θα προκύψει η μείωση του αναλογιστικού ελλείμματος του ΕΛΟΑΣ, λόγω 
εφαρμογής αφενός του νέου μισθολογίου, από όπου αναμένεται αύξηση ετήσιων 
εσόδων κατά €2,6 εκ., αφετέρου της νέας κράτησης που θεσπίστηκε με το άρθρο 37 
του ν. 5223/2025, από όπου προσδοκάται αύξηση εσόδων κατά €14,8 εκ. Σε κάθε 
περίπτωση, βάσει των αποτελεσμάτων της αναλογιστικής μελέτης, θα αναληφθούν τα 
κατάλληλα μέτρα και ενέργειες για την εξασφάλιση της βιωσιμότητας του ΕΛΟΑΣ. 

Περαιτέρω, τον παρόντα χρόνο η καταβολή των εφάπαξ από τον ΕΛΟΑΣ 
πραγματοποιείται κατά μέσο όρο εντός έτους από την υποβολή της σχετικής αίτησης, 
ενώ δεν δρομολογείται η κατάργηση της προβλεπόμενης προθεσμίας καταβολής τους. 
Στο παρόν στάδιο, εκκρεμούν ενώπιον του ΕΛΟΑΣ περίπου 2.500 αιτήσεις χορήγησης 
εφάπαξ, αριθμός υπέρμετρα αυξημένος σε σχέση με τα προηγούμενα έτη. Για τον λόγο 
αυτόν και προκειμένου να μην παραταθεί περαιτέρω ο χρόνος καταβολής των εφάπαξ 
στους δικαιούχους, έχει προωθηθεί πρόταση αναμόρφωσης του Π/Υ ΕΛΟΑΣ για το 
έτος 2026 με χρήση ταμειακών διαθεσίμων ποσού €9,5 εκ., για την ενίσχυση των ήδη 
εγγεγραμμένων πιστώσεων ύψους €71,35 εκ. που αφορούν στην κάλυψη των ποσών. 

Τέλος, σας υπενθυμίζω ότι η κατάργηση της κράτησης 2% που διενεργούνταν 
επί των δαπανών των Ενόπλων Δυνάμεων υπέρ των ΕΛΟΑ, η οποία συντελέστηκε 
αποκλειστικά για τον ΕΛΟΑΣ και όχι για τους ΕΛΟΑ των υπόλοιπων Κλάδων, επήλθε 
με τον ν. 2873/2000 (Α΄ 285), και τελικά επανήλθε σε ισχύ με τον ν. 5110/2024 (Α΄ 75). 
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